

张衡及地动仪被教材所删?

人教社回应:编排上做了调整,并未消失

本报讯 近日,有媒体报道称,2017年投入使用的统编本初中历史教材七年级上册中,关于张衡和候风地动仪的内容被删除,“那个被印在教材上影响了几代中国人,由王振铎复原的地动仪模型,开始淡出当代青少年的视野”。此前,北京青年报记者曾向人教社求证,人教社明确回应,张衡及地动仪内容并未从统编版教材中消失,只是教材编排上做了调整。

据人教社的回应,张衡等人物都并未“消失”。关于张衡和地动仪的内容,统编版小学道德与法治教材五年级上册专门设置了“古代科技 耀我中华”一课,介绍扁鹊、张仲景、华佗、李时珍、孙思邈等著名医学家,张衡、祖冲之、毕昇、蔡伦等古代科技巨人及科技成就。其中,还专门讲

述了张衡和他发明的地动仪,指出其对科技的重大贡献,同时设计学习活动,引导学生追求真理,献身科技,“要像张衡一样,善于观察,善于思考,做一个有心人”。教材中还设置相关栏目,介绍国际上用张衡、祖冲之的名字命名了月球上的环形山。

此前,还有网友曾质疑,2017年新版统编本历史教科书初一上册,比较2015年旧版,还删除了《汉武帝巩固大一统王朝》课内的《汉匈和战》一节,卫青、霍去病从历史教科书中消失了,一同被删掉的历史人物还有匈奴民族雄才大略的冒顿单于、昭君王薤、神医扁鹊等。这些具有重要历史意义的人物被删除,引发大家对新版历史教材的质疑。

针对这些历史人物“莫名消失”的质

疑,人教社也做出过回应,和张衡一样,只是教材内容安排有变,人物及相关内容并未删除。“关于卫青、霍去病的学习内容,原有版本历史教材安排在初中阶段,这次统编历史新教材安排在高中阶段。”

虽在高中阶段的历史新教材中仍有介绍卫青、霍去病等人物的章节内容,但为进一步强化学生对英雄人物的了解,人教社表示,编写组进行了认真研究,决定在初中统编历史教材中补充卫青、霍去病等相关内容。关于卫青、霍去病的学习内容,原有版本历史教材安排在初中阶段,这次统编历史新教材安排在高中阶段,具体在高一上册“西汉与东汉——大一统国家的巩固”一课中专门讲授。新教材已在今年秋季投入使用。

(北青)



劝游客不要乱丢垃圾 八达岭长城保洁员被打

本报讯 国庆黄金周,热门景点八达岭长城上,环卫工人劝阻不文明游客反被打? 10月8日,一段名为“八达岭长城保洁大爷劝阻游客乱扔垃圾被围殴”的视频在网上流传,引发网友热议。

视频中,以身穿黑白图案上衣为首的多人,朝着一名手持扫把的保洁人员拳打脚踢。远处一名身穿黑色外套的男子见状,随即也跑向人群,边跳边挥拳。周围部分商户和游客随即对几名男子进行了劝阻,并将打人者拉开。打人的男子被拉开后,依然频频回头,对保洁人员进行辱骂。

视频发布者称,事情发生于10月4日下午,北京八达岭长城出口处。打人者为游客,被打者是保洁人员。当时,保洁人员看见几名游客乱扔垃圾,随即开口进行劝阻,让游客将垃圾扔进垃圾桶中。几名游客面露不满地将垃圾捡起后,其中一人将垃圾扔到了垃圾桶边缘。“保洁大爷坚持让他把边缘那个也捡起来扔进去。”该游客不愿捡,其母亲开始辱骂保洁人员,随后,就对保洁人员大打出手。

打人的行为遭到路人的制止后,游客母亲继续辱骂保洁人员和景区其他工作人员。“长城城楼上的垃圾都是保洁人员一包一包背下长城的”,视频发布者称,自己将视频发出来的目的,主要就是希望提醒游客出游时,一定要注意文明。

昨天上午10时,封面新闻的记者联系到了八达岭长城景区宣传营销中心的工作人员。她表示10月8日景区已经对这一情况进行了了解,视频中被打的保洁人员并非景区工作人员,而是某外包公司的员工,负责景区部分区域的保洁工作。对于保洁人员被打一事,景区方面并不清楚具体情况。目前,事情还在进一步调查当中。

(封面)

四川达州地陷 4人遇难 官方尚未公布事故原因

本报讯 昨天下午3点50分许,记者在四川达州地面塌陷事故现场看到,被困的唐氏父子的遗体被寻获,随后被在救援现场待命的救护车载离现场。此前被救出的一男一女为夫妻,经抢救无效已不幸遇难。

10月7日下午2时28分许,四川达州市达川区客运南站斜对面济民医院门口的人行道地面突然塌陷,一对夫妻和一对父子等四名路人瞬间被吞噬。当地调集救援力量进行了施救。

昨天下午,记者从达州地陷事故现场了解到,此前一直在现场施救的达州消防、矿山救援队等队伍已经撤离事故现场,达州当地正在进行事故现场的后续处理工作。

截至目前,官方尚未公布此次地陷原因。

(成商)

石家庄通报“交警收中华烟”：1人被停职,两辅警被辞退

本报讯 大货车司机从驾驶室内夹着一条中华烟走下车,递进交警执勤皮卡车内。10月6日开始,这段“交警收烟”视频在网络广为流传。

10月8日晚,石家庄交警回复上游新闻记者称,中华烟是石家庄藁城区交警大队代管的农机监理站职工张某刚收的,张某刚将收的烟与另外两名辅警分了。

网传视频显示,一名大货车司机,夹着一条中华烟,打开车门下车,径直走到车牌号为冀A5115警的警车旁,将烟塞了进去。随后,警车先驶离,大货车后离开。

上游新闻记者注意到,视频拍摄者是坐在副驾驶位上的人。他拍摄视频时,还操着四川口音说:“看看啊,河北交警收烟了。”

石家庄交管局宣传处工作人员回复上游新闻记者称,10月8日,有网友通过微博发布视频,举报冀A5115警车上人员收受一条香烟一事。发现该举报视频后,藁城区公安局立即责成交警大队核查。

经查,10月6日10时20分许,藁城区公安局交警大队世纪大道中队张某刚(由交警大队代管的农机监理站职工)带领辅警魏某远、白某年执行巡逻疏导勤务,巡逻至东三环与世纪大道交叉口时,发现一辆悬挂临时号牌的重型货车违反限行规定上路行驶。辅警白某年遂上前将其拦停,因正值国庆节长假返程高峰时段,世纪大道车流量较大,便指挥车辆停靠在空旷地带,张某刚上前核查大货车临时号牌、司机驾驶证,司机赵某流说自己系四川省资阳市人,第一次到藁城来接新车,路线不熟悉,也不知道此路段限行重型货车,请



视频截图

求照顾。后带班人员张某刚在收取司机赵某流一条“硬中华”香烟后予以放行,三人将烟分收。

目前,经藁城区公安局研究决定,张某刚停止执行职务,在进一步调查后,依规依纪予以处理;对涉事辅警魏某远、白某年予以辞退;对收取的香烟折价退还。

警方表示,藁城区公安局对队伍中

发生的违规违纪行为坚持“零容忍”,发现一起严肃处理一起。同时,欢迎广大市民和社会各界人士予以监督。

交警大队代管的农机监理站职工能否上路执勤? 张华介绍,此前,农机监理站隶属于农业局,后来划给了交警大队。划过来的人员属国家职工,但不是民警。他们能上路执勤和疏导交通,但不能执法。

(上游)

路边现锦旗感谢员工 提供“生理服务” 银行:涉犯罪

本报讯 10月8日,针对“挂锦旗感谢某某某为我老公提供生理服务”一事,湖北恩施兴福村镇银行回应称,不论锦旗内容是否真实,挂锦旗之人已涉嫌犯罪,公安机关已立案侦查。

王先生在恩施金桂大道上开了一家快餐店。他告诉记者,8日上午11时许,他收到了朋友发来的图片。图片显

示,快餐店旁边的路灯上挂着一面锦旗,锦旗上写着:特别感谢恩施村镇银行某某某为我老公提供生理服务。很快,这张图片在多个微信群内流传。某某某的工作照、微信号、微博号都被扒了出来。上午11时40分许,锦旗被人摘下。

(重晨)

